

Független Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Főter.

Vádat emelek!

Nem politizálok, de vádat emelek minden református ember ellen, aki szeretett képviselőnk: Dr. Tasnádi Nagy András népszerűségét gyengíteni, vagy az egyetértést megbontani igyekszik.

Mélyszéges megdöbbenései értesültem 1932-ben arról, hogy a presbitérium, az egyház kétségbe ejtő helyzetére való tekintettel, lemondott a református elemi iskolák fenntartásáról és meggyőződés szerint, ezzel a református vallás bensőséges tanításának, sőt az egyház fenntartásának lehetőségéről is lemondott volna.

Nincs még egészen két esztendeje, hogy Dr. Tasnádi Nagy András, egyhangú lelkesedéssel, országgyűlési képviselőnké választottuk és a következők megmutatták, hogy jobban nem is választathatunk volna, mert ma már ott áll a református egyház, hogy nemcsak az iskolák fenntartásával felmerülő költségeket, hanem a régebbi tartozások törlesztési részleteit is fizetni tudja.

Alig értesült ugyanis Dr. Tasnádi Nagy András az egyház szomorú helyzetéről, már 1935-ben 10,000 pengő államszegélyt utaltatott ki, a múlt évben pedig 5,000 pengő államszegélyt juttatott a református egyháznak s ezenkívül az iskolai kiadásokhoz való állami hozzájárulást, öt esztendőre, 30 százalékról, 50 százalékra emelte fel, ami évenként 8,000 pengő, öt év alatt pedig 40,000 P segítséget jelent. Felépítette 10,000 pengő állami hozzájárulással a vajdazugi tanyai iskolát és az egyház terhes adósságainak törlesztésére kedvező fizetési feltételeket eszközölt ki, úgyhogy mindezekkel és a nemes város anyagi támogatásával, egyházunk ügye rendezettnek tekinthető.

Kérdezem: ki tudta volna mind ezt megcselekedni?
Mindezeket csak olyan férfiu tehette meg, aki öröklött szeretettel ragaszkodik ősi református hitéhez és magát nemcsak szóval, de cselekedetekkel is a református egyház áldozatos hívének és szolgájának vallja.

Ezeket a kétségbevonhatatlan tényeket ismerve, megáll az ember esze, hogy akadnak református vallásban született magyar emberek, akik Dr. Tasnádi Nagy András elgáncsolni és elkedvetleníteni igyekeznek. Ezekről igazán el lehet mondani az Írás szavaival, hogy Uram bocsáss meg nekik, mert nem tudják, hogy mit cselekesznek, mert ha tudnák, már valamennyien kitörölleék volna aláírásukat, a dicstelen öszirózsás forradalom egyik szomorú szereplőjének népgyűlésére engedélyt kérő folyamodványról.

A „volt igazságügyminiszter” ellen nem emelek külön vádat, mert

ő valószínűleg úgy sem hinné el, hogy dr. Tasnádi Nagy András mennyivel felette áll. Itélien felette a történelem ítélőszéke, de párhiveit kénytelen vagyok emlékeztetni arra, hogy 1919-ben, a legváltásosabb időben, csapat, papot és párhiveket feledve, sürgősen külföldre utazott,

nagy bőcsen az ifthon maradottakra bízván, hogy ha tudják, hát tegyék be az ajtót.

De boldog lennék én Uram Istenem, ha ezt a vádemelésemet hamarosan visszavonhatnám!

Dr. Békésy Jenő.

Ime az ember.

Irta: Dr. ÁDÁM GYULA, a N. E. P. községi elnöke.

Hihetetlennek tartottam e helyen január 10-én írott cikkemben, hogy Juhász Nagy Sándor keze odatapadhasson a Független Kiszgazda Párt makulátlán testéhez. S most itt van mégis a Kiszgazdák és az öszirózsás forradalmár nászból fogamzott politikai törz: a hajdumegyeyi egyesült ellenzék!

Kijelentem, hogy a Kiszgazdapártot, annak eredeti céljait, régi, igaz nemzeti meggyőződésű vezetőit bírálnom nem kell. A Nemzeti Egység Pártja 90 százalékban ugyanazokért a célokért küzd, csak a vezetők személye és a munka módszere más! Azt kérdezem azonban a Kiszgazdapárt vezetőitől, mi indította őket arra a kétes értékű cselekedetre, hogy beengedjék tisztos portájukra azt az embert, akinek a multja és az általánosan hangoztatott meggyőződése csak könnyeket hozott és hozhat a magyar rögökre?

Nem tudok egyéb magyarázatot adni erre a szövetségre, mint azt, hogy a „kiszgazda” jelző csábító leple alatt akarnak ismét felszínre kerülni az ezeréves hazát a sirba taszító, a bolsevizmus néhai előfutárjai, az 1918–19-es forradalom tehetetlen bábjai: a Juhász Nagy Sándorok!

Játék ez, megborzongatóan szomorú játék!
Megkísérlem, hogy leszálljak a dolgok lényegének a mélységébe, ahol csupán a magyar nép egyeteméért való aggodalom a mozgató erő. Szerelném megmutatni a magyar föld igaz fiainak a magam és a hozzám hasonlóknak a gondolatvilágát. Főleg azt, hogy mi kötelez a Juhász Nagy Sándor dr. elleni keserű harcra és mi ad arra alapot!

Közben beszélni fogok azoknak a „reakciós elemeknek”, a nép ellen-ségeinek és félrevezetőinek a világnézeti és politikai felfogásáról, akiket a debreceni és kabai alakuló gyűlésen fenti jelzőkkel volt szives „meg-tisztelni” a „volt igazságügyminiszter” polgártárs. Úgynevezik ugyan nem úgy az egész hordószólam és igazság sincs benne!

De térjünk a tárgyra! Nem hiszem, hogy az egyház tiszta szellemében cselekedett volna Juhász Nagy Sándor dr. akkor, amidőn a saját személyének érvényesülése érde-

kében harcot indított ugyanazon egyház legelső politikai képviselőjével, Tasnádi Nagy András államtitkárral szemben. Ő, az egyház hivatalnok! Nem hiszem, hogy sok olyan magyar ember volna ebben a hazában, aki az adott szavát megszegje, mint ahogy megszegte Juhász Nagy Sándor azt az ígéretét, hogy többé politizálni nem fog! Tette pedig ezt az ígéretet illetékes tényezők előtt, a bécsi ellillanásból való hazatérése után.

Ami pedig a politikai felfogásunk közötti különbséget illeti, tagadom, hogy a liberális eszmékkel meg volna oldható akár a széles néprétegek jóléte, akár az embertársaink testvéri segítségének evangéliumi feladata. A liberálisizmus jegyében elmúlt hatvan-hetven év alatt semmi egyéb nem történt, mint szónoklatok és ígéretesek halmaza, teljes eredménytelenséggel. Ennek a kudarcnak az oka az, hogy a liberális irány hívei úgy értelmezik ezt a fogalmat, hogy teljes a szabadság a törvény tág keretein belül bármilyen jövedelemszerzés és bármekkora meggazdagodás felé, tekintet nélkül a többi egyén és a gyengébb életképességű néposztályok érdekeire. Csinálják ők is hasonlóképen! S az eredmény mi volt: a szemérmesek, a gyengék, a védtelenek elszegényedése, lerongyolódása, testi és lelki elhagyatottsága. Kész anyag a bolsevizmus számára! A liberális gazdasági rendszer hozta létre azt a hatalmas jövedelembeli elitolódást, amely a földmunkás egész évre számított napi 40–50 fillérjéért a szintén munkája után fizetett bank, részvénytársasági és kartelvezérek napi 500–1000 pengőjéhez vezetett. Ezt nevezik szabadversenynek, csak az legyen, aki állja!

A kevésbé mozgékony néposztályok természetesen csak eszközei és nem élvezői ennek a rendszernek. A liberális politikai szónokok persze mindig másfelé terelték a szót. A lerongyolódás ellenértékül népujrat, általános tiltkos választójogot, vagy éppen osztályharcot, nemzetközi proletárijóletet hirdettek. A birtokos osztálynak pedig a vagyon felértékelt erejéig korlátlan hitelt nyújtottak, amit az a jövedelméből visszafizetni az utóbbi időben már képtelen volt. Ezen a pénzügyi műveleten vértett el az a rengeteg kiszgazda, akiket ma a maguk

vak eszközének szeretnének megnyerni némi apró haladékok nyújtásával. A városunkban folyó szervezkedésnek is ezek az anyagi romlás szélére jutott egyének a vezetői és támogatói. Abban a naiv hitben vannak ezek, hogy éppen a liberális világszemlélet bajnokai fogják törölni a fejük felett összecsapó adósságaikat.

Az állam és társadalom szinte tehetetlen a liberális gazdasági rend akadályai között a valóban szociális intézkedések keresztül vitelében. Ezt a tehetetlenséget pedig éppen a liberális sajtó és politikai szónokok igyekeznek a saját céljaik melletti izgatásra és a jószándék gyengítésére felhasználni.

Törhetetlen hittel hiszem, hogy ezeket a problémákat csak egy módon lehet megoldani: a nemzetek és fajok, mint egy nagy család keretein belül, a nyelvi, vérmérsékleti és érzéskapcsolatok közötti kapcsolatok erősítése alapján. A keresztlyén testvéri szeretet jegyében, az osztálygyűlölet teljes kikapcsolásával és a legintenzívebb termelő munkára való törekvéssel. Tehát a közjó előtérbe helyezésével és szociális lelkülettel. A liberális gazdasági politika felfogásából ezek a tényezők hiányzanak.

A kommunista államban, mely tulajdonképpen a liberális-demokrata elgondolások végső következménye, szintén csődöt mondott az általános jólétre irányuló törekvés. Itt mindenki az állam silányan fizetett napszámosa, rabszolga, aki egyéni életet nem élhet, sőt ha ellenvéleményt nyilvánít, egyszerűen golyóval fizetik.

Hogy a liberális politikai és gazdasági rendszernek köze van a kommunizmushoz, bizonyítja az, hogy pontosan, következetesen és törvényszerűen követte Oroszországban a Kerenski-féle liberális-demokrata (menseviki) forradalmat a bolsevizmus. A Károlyi-féle szennyes vergődést nálunk a kommunizmus. Az Azana-féle liberális kormányt Spanyolországban a Rosenberg-Caballero-féle anarchista bolsevizmus. Franciaországban a „népfront” kommunista tagjai már a bolsevizmust követelik. Csehország az örvény szélén áll a maga sokra tartott liberális-szociálista államformájával. Számára Moszkvában már készen állanak Vágó Béla vezetése alatt a külföldi terror és politikai különítmények. Érdekes tudni, hogy már Spanyolországban is új elgondolás szerint szervez a szovjet, amennyiben kizárólag idegen nemzetiségű népbiztosokra bizza az új állam berendezését. Azért, mert a hazaiak a multban nem bizonyultak elég részrehajlatlanoknak a könyörtelen elszámolásban és a régi világ rideg lerombolásában.

Fájdalom, hogy a szorult gazdasági viszonyok között élő néprétegek éppen ott keresik a kibontakozás



Dr. OETKER
Bachin sütőporral
egy óra alatt kész
a finom sütemény!

lehetőségét, ahol a legkevesebb reményük lehet erre: a kollektív nemzeti és állami életet el nem ismerő, liberalis-nemzetközi, sőt ennél is értéktelenebb és hitványabb tanok hirdetőinél. Arra nem hajlandók gondolni, hogy az emberi munka becsületesebb megfizetésével, osztályharc nélkül, a magántulajdon szentsége, de jövedelmezőségének felfokozása mellett, egy nemzet összetartó keretein belül is lehet módot találni a gazdasági és társadalmi ellentétek kiegyensúlyozására.

A liberális felfogás további fenntartásának az érdekében jött el városunkba Juhász Nagy Sándor dr. is. Program semmi, illetőleg egyelőre, különválásig, a Kisgazdapárté! Eszközei: a gyűlölet fokozása a liberális gazdálkodás által még tönkre nem tették ellen azok között, akik súlyoznak, vagy elhagyottak!

Elhulló magyar testvér tarts ki még egy kevés ideig és ne fogadd el feléd nyújtott — segítséget ajánló — kezét, ez a kéz nem a Jákobé! Nem a Megváltó! Segíteni ezután sem fog rajtad, ha eddig, csaknem száz esztendeig nem segített! Azt hiszed, hogy pontosan most, a nemzeti államok megszűlésének hajnalán fogják talán a liberális-demokraták jöttevők az elmulasztottakat pótolni tudni? A világ megindult a tavasz felé és csak az érhet el oda, aki nem tekint hátra a sötétség felé, hanem hívő orcával keresi a napot! Ebben a városban három martir csontujja mutat egy korszak és annak szereplője felé és az elherdált ország-részeket hárommillió magyar ökle szorul össze az ellenség megalázó ostromcsapásai alatt! Hogy miképpen jutottunk ide, arra emlékeznie kell önnek is Juhász Nagy Sándor dr.! Nem volna bölcsőbb az emlékeken eltűnődve a szerény, csendes, meghitt hivatali asztal mellett maradni, nem támadni és nem törtetni és nem állni utjában annak a lendületnek, amely ma már másfelé keresi a népek boldogulásának feltételeit, nem az önök csödbe került, pusztulóban levő liberális régészeti muzeumban.

Megbízható és fajtaazonos gyümölcsfacsemetét, diszfát, diszcserjét, rózsát, sima és gyökeres bor- és csemege-szőlővesszőt

olcsón szerezhet be az ország leghiresebb gyümölcsstermő vidékének faiskolájánál a

Recskeméti Faiskola és Magtermelő R.-T.-nál,
Recskemét, Széchenyi-tér 6. sz.
Telefon: 289. Árjegyzék ingyen.

A magyar középosztály és a társadalom egysége.

A hajdusoboszlói nagymultu uri kaszinó február 27-én az évi rendes közgyűléssel kapcsolatosan tartott társasösszejövetelén a társas-kör csaknem valamennyi tagja részt vett. E társasvacsorán az egyesület illusztris elnöke dr. Békésy Jenő kir. közjegyző a következő lelkes figyelemmel fogadott nagyhatású beszéddel nyitotta meg a felszólalások sorozatát:

Mélyen tisztelt uraim! Mostanában divatba jött, hogy egyes politikusaink és ugynevezett köziróink, minden bajunkért a középosztályt teszik felelőssé, amely szerintük, anyagi és erkölcsi önállóságát teljesen elveszítette és a mindenkori hatalom engedelmesebb eszköze lett.

A középosztálynak ezt az állítólagos lehangoltságát az illetők, majdnem kivétel nélkül, a 67-es politika rovására írják, amely parlamenti többségét csak korruptió útján tudta fenntartani és közben teljesen megfedkeznek arról, hogy viszont az ellenzéki agitáció a magyar nép zömét elérhetetlen célok felé vezetve, teljesen letéritette a realitások útjáról és valósággal reá nevelte arra, hogy a hibát sohasem önmagában, hanem mindig másokban keresse s eképen ez a kettős politikai eltévelyedés a választóközösséget hosszú időre képtelenné tette a józan önmértékletre, a reális és önálló politikai gondolkodásra.

A politikai önállóság hiánya tehát semmiesetre sem irható egyedül a középosztály terhére s időközben már többen, így dr. Juhász Andor a kuria volt nagyevű elnöke is, védelmére keltek ennek az igazságtalanul megvádolt osztálynak s megállapították, hogy egyfelől a középosztály állandó, zárt egységnek nem is tekinthető, mert hiszen a különböző társadalmi osztályok fellérvő egyénei is ide szívódtak fel, másfelől pedig, ha a középosztály anyagi tekintetben le is romlott, mégis hosszú időn keresztül ez az osztály tartotta fenn az országot, ez adott legtöbb nagy embert ennek a nemzetnek és erkölcsi tőkétje legnagyobb részének ma is birtokában van.

Ha azonban a középosztály lehangoltságát és néhai idősebb Ugron Gábornak a gyöngye népről és romlott értelmiségéről szóló hírhedt mondatát valóságának nem is fogadjuk el, mégis meg kell állapítanunk, hogy nemzeti és társadalmi életünknek több fogyatékossága és árnyoldala van.

Nem akarok én most erről a kérdéssről tudományos értekezést tartani, de úgy érzem, kötelességet teljesítek, amikor egyik-másik ilyen fogyatékosságra, csak egészen röviden, reá mutatok.

Egyik ilyen szomorú jelenség, hogy népünkben, a középosztályt is bele számítva, a hazafias érzés nincsen olyan mértékben kifejlődve, mint amilyen mértékben erre, különösen jelenlegi eslehetőségünkben, feltétlenül szükségünk lenne.

A nemzeti ünneppé avatott március 15-én tartani szokott ünnepek csekély kivétellel lassanként, minden belső tartalom nélküli, formássággá süllyedtek és ha nem is mondhatjuk, hogy a hazafias érzés teljesen kiveszett, mindenestre elég mélyen alszik.

Csak nemrégiben hallottam, hogy egyik, egyébképpen igen kiváló intézetünkben, a serdülő ifjúságot arra tanítják, hogy még ellenségeinket, a cseheket, oláhokat és szerbeket sem szabad gyűlölnünk, hanem ezeket is felebarátainknak kell tekint-

tenünk. Én feltétlenül tiszteltem a keresztyén vallásnak a felebaráti szeretetre vonatkozó tanítását, de kételem benne, hogy az 1870—1871. évi porosz-francia háború után a francia ifjúságot is ilyesmire tanították volna.

Kétségtelennek látszik előttem, hogy a hazafias nevelés terén valamilyen hiba van és a nálam hivatottabbaknak kellene sürgősen megtalálni a módot arra, hogy a baj még idejében orvosolható legyen.

Másik ilyen szomorú jelenség a társadalmi osztályok merev elzárkózottsága. A kaszt-rendszert, mint valami exotikus furcsaságot szoktuk emlegetni s kétségtelen is, hogy nálunk ilyen rendszer nincsen, de az is kétségtelen, hogy az ugynevezett uri osztály, a gazdaközönység, az iparoság és különösen a földműves szegénység, majdnem teljesen idegenek egymástól és ezek az osztályok társadalmilag alig-alig érintkeznek. A szegény nép, de még a gazdaközönőség is, idegenkedik az uri osztálytól, mert sajnos, elég sűrűn tapasztalhatta, hogy ha valaki, ahogy mondani szokták, hozzájuk leereszkedett, azt majdnem mindig önző, személyes érdek vezette. Emellett mindig akadnak és ma is akadnak lelkiismeretlen uszítók is, akik a viszonyt elmergecsenítik igyekeztek, pedig kétségtelenül igazság, hogy a különböző társadalmi osztályok feltétlenül egymásra vannak utalva és egyik s másik nélkül tartósnak nem boldogulhat. Az elválasztó falak lerombolására kell tehát törekednünk s hisszük, hogy a haladó korszak ezen az állapoton is segíteni fog.

Az önálló politikai gondolkodás hiányából következik, hogy a polgárság a közéleti kérdések fontosságát tekintetében distingválni nem tud, úgy hogy sokszor országos fontosságú kérdések hidegen hagyják, kisebb jelentőségű kérdések pedig néha nagy izgalmakat váltanak ki.

Valamikor a választójogot minden bajunk remediumának tartották, ma pedig azt tapasztaljuk, hogy ha valami személyi, vagy helyi jelentőségű kérdés a választók kedélyét fel nem izgatja, a közönység alig érdeklődik a választás iránt. Csak példaképpen említem meg, hogy a múlt év végén Debrecenben, a törvényhatósági iparos érdekképviseleti tagok választásánál a választók fele sem szavazott le, nálunk pedig, a múlt hónapban megtartott egyházi választásoknál még 20 százaléka sem szavazott.

Megfelelő felvilágosító munkára van tehát szükség, hogy a polgárság a közéleti kérdések fontosságával tisztában legyen.

Mindezeket pedig nem azért mondtam el, hogy mint valami modern Marius társadalmunk romjai felett keseregjek, mert ilyen romok hál' Istennek nincsenek is, de meg vagyok győződve arról, hogy most ezerszeresen szükség van a hazafias érzés ápolására, az önálló politikai gondolkodás kifejlesztésére és az összes társadalmi osztályok fokozottabb együttműködésére, hogy ezáltal a magyar társadalmat egységessé és erőssé teheszük és ha ebbeli törekvésünk valamelyes eredményre vezet, ez a mi szerény egyesületünk is egyik önzetlen munkása lehet a magyar feltámadásnak.

A Kaszinó minden egyes tagjának egészségére és Nagy-Magyarország feltámadására üritem poharamat.

Bácsalmási zamatos rizling bor

5 liter vételnél literenként 56 fillér árban kapható a

Hangya
szövetkezet vendéglőjében.
Ugyanott kitűnő házikoszt kapható.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Békésy Lajos lelkész, fél 11 órakor a gyermek- és ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— Dr. Fáy István Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város ujonnan kinevezett főispánját tegnap délelőtt iktatták kettős főispáni méltóságába. A vármegye közgyűlése délelőtt 10 órakor iktatta be Fáy főispánt ben-sőségteljes keretek között. A beiktatási ünnepség fényét, jelentőségét nagyban emelték Csanád-, Arad-, Torontál- egyesített vármegyék, Kecskemét th. város és Makó város tekintélyes és fényes küldöttségei. A magyar királyi kormányt dr. Lázár Andor igazságügyminiszter és Mikecz Ödön belügyi államtitkár képviselték. Ezenkívül megjelentek a szomszédos vármegyék főispánjai, alispánjai, a hajduság országgyűlési képviselői. A beiktatási ünnepséget Hajdúvármegye részéről Rásó István alispán, Debrecen sz. kir. város részéről dr. Kölcsey Sándor polgármester készítettek elő nagy körültekintéssel, lelkiismeretes gondossággal. Fáy István 17 éves főispáni működése kellő biztosítéka annak, hogy vármegyénk vezetése tapasztalt, erélyes, igazságszerető, alkotmányos kezekbe került. A főispáni beiktatást 400 terítéses társasébed zárta be az Aranybika díszteremben. Hajdusoboszló megyei város dr. Márton Gábor polgármester élen nagyszámú küldöttséggel képviseltette magát a főispáni beiktatáson.

— A Kaszinó február 27-iki közgyűléséről folytatólagosan a következőket jelenthetjük. Békésy Jenő kir. közjegyző, egyesületi elnök megnyitó beszédében kegyeletes szavakban emlékezett meg a Kaszinó múlt évi halottairól: vitéz Parti Mihály ref. tanító, tart. főhadnagyról, Jó Sándor városi házipénztári ellenőről és kibédi Péterffy Pál ny. kir. járásbíró-ról. Indítványára az elhunytak emléket a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökösítette meg. Dr. Hetey László titkár szellemes hangú jelentését terjesztette elő és ugyancsak kegyelettel hódolt az elhunytak emlékének. Az évi zárszámadás és költségvetés ismertetése és elfogadása után a közgyűlést véget ért. 8 órakor társasvacsorára gyűltek egybe a tagok. Ezen több mint hatvanan vettek részt. A mindvégig emelkedett hangulatban lefolyt társasvacsorán az első dikciót dr. Békésy Jenő elnök mondotta a jelenlevők általános tetszésétől s lelkesedésétől kísértve. Felszólaltak még: dr. Bihary Kálmán kir. jbir. elnök, Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos, Demjén Ferenc lelkész, tb. elnök, Azlen Emil esperes-plebános és dr. Szűcs János városi aljegyző, utóbbi a fiatalabb generáció részéről. A társasvacsorán való részvételüket kitártsába helyezték, de hirtelen közbejött akadályoztatás miatt nem jelenhettek meg Rásó István alispán, dr. Ludány Miklós felsőházi tag és Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő.

Földek 2—25 holdig eladók Hajdusoboszlón és házak is. **Hölcsönt földre, házra folyósítat: BLEIER IMRE BANKHÁZA** Debrecen, Plac-utca 87. (az udvarban). Pontos címre ügyeljen.

— A képviselőválasztási ajánlái törvényjavaslatot a képviselőház elfogadta.

— A református presbitérium múlt vasárnapi gyűlésén Jeges Kálmán egyházigazgató a hivatalos esküt letette.

— Hajdúvármegye th. kisgyűlése Fáy István főispán elnöklése élen márc. 8-án délelőtt fél 11 órakor Debrecenben a megyei székházban ülést tart.

— Uray Sándor debreceni ref. lelkész, kormányfőtanácsost a tiszántúli ref. egyházkerület gyűléseinek nagy többsége egyházkerületi lelkészi főjegyzővé, püspökhelyettesé választotta.

— Hajdusámszonban ma egy hete zajlott le igen izzó hangulatban a vármegyei ellenzék bemutatkozása a község háza udvarán. Csuka Zsigmond gazdálkodó nyitotta meg a népgyűlést meglehetősen tapintatlan beszéddel. Majd állandó közbeszólások, nagy nyugtalanság közepette beszélt Juhász Nagy Sándor, a Károlyi forradalmi kormány volt igazságügyminisztere. Mikor beszédét elmondotta, a hallgatóságnak több mint fele csalódásában a népgyűlést otthagya. Hazafelé menő uton Juhász Nagy Sándort kárhoztatták, hogy felzavarja a község jó békességét és egyre kiabálták: Le vele! A legbántóbb és legszembeütőbb volt a dologban, hogy Juhász Nagy Sándort nagybárá azok éljenzék, akik nemrégiben is kommunista üzemekkel voltak vádolva és két napon át előzetes csendőri őrizetbevétel alatt állottak. A további felszólalók mindannyian erősen támadták Német- és Olaszországot és élették a demokráciát, amelyről egyik-másik azt se tudta, hogy mi fán terem. Azt is kijelentették, hogy ők nem a zsidóság ellen, hanem a nemzeti szociálisták ellen harcolnak a demokráciáért. Azt gondosan titkolták azonban a felszólalók, hogy a nemzeti demokrácia, vagy a nemzetközi demokrácia vörös színét irták-e fel zászlajokra. A gyűlés éles hangulata leginkább a Juhász Nagy Sándor régi politikai magatartása ellen irányult.

— A szombathelyi és ipoly-szalkai időközi képviselőválasztásokon Halla Aurél és dr. Nagy Emil ny. igazságügyminiszter, Nep. jelöltek jutottak győzelemhez.

— Az ipartestület múlt vasárnapi közgyűlésén dr. Cseke Béla helybeli ügyvédet ipartestületi ügyészé választották.

— A HONSZ. helybeli csoportjának ügyvezető elnökét Palágyi Tivadart Rásó István alispán tisztségétől azonnali hatállyal felfüggesztette és az egyesület ügykezelésének felülvizsgálását elrendelte. A vizsgálat megkezdésével a városi hatóságot képviselő dr. Márton Gábor polgármestert, illetve ennek szakközvegeit bizta meg. A pártatlanul megajtendő vizsgálat fogja kideríteni, hogy történtek-e szabálytalanságok vagy nem? A hatósági vizsgálat befejezéséig részletesebb felvilágosításokat adnunk nem lehet.

— A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara márc. 13-án elnökválasztó közgyűlést tart.

— A Leánycserkészek műsoros délutánja. A Református Leánybibliakör kebelében működő 121. sz. Cserey Ilona leánycserkészcsoport ma délután 5 órai kezdettel a központi iskola emeleti nagytermében jótékony célú műsoros délutánt rendez. Előadásra kerül Csathó Kálmán 3 felvonásos vígjátéka: „Az ujrokon”. A szereplők névsorát lapunk múlt számában már ismerlettük. A Leánycserkészek ezúton is mindenkit szeretettel hívnak és várnak a jósikerkészek igéretes előadásukra. Ismerve a Leánycserkészek agilitását, hisszük, hogy e mostani előadásukkal is egy kellemes és minden tekintetben jól sikerült hangulatos délutánt szereznek az őket mindig szeretettel felkaroló közönségnek. Kötelező műsor ára: 60, 40 és 30 fillér.

— Litkey Péter nagykorúsi ref. tanítóképzőintézet zenetanár, 1911—1915. években volt hajdusoboszlói ref. orgonistakantor Hajdúbószorményben 47 éves korában meghalt. Igazi művész, dal- és zenebarát volt. Temetésén megjelentek nagykorúsi tanítványai is. Rendkívüli részvét mellett temették el.

— A hajdusoboszlói villanytelepi karbid robbanás áldozata lett Szerepi János itteni kőművessegéd, aki sérüléseibe belehalt, Kovács István munkás pedig megsérült, de felépült. Ez ügyben a vizsgálót annak idején megindult, Veress Béla közüzemi igazgatót és Marik Mátyás vállalkozót vád alá helyezték gondatlanságukból okozott emberölés miatt. A kir. törvényszék a múlt évben felmentette őket, most felebezés folytán a kir. tábla is.

— A Honsz.-csoport március 13-án délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza nagytermében.

— A villamosmű helyi hálózatán eszközrendő javítási munkálatok miatt március 9-én és 11-én, reggel 7 órától déli 12 óráig az áramszolgáltatás szünetel.

URÁNIA

Vasárnap 6 és fél 9, hétfőn este 8 órakor: Hans Albers és Charlotte Suse főszereplésével:

Hőhérok, asszonyok, katonák

A háború utáni összeomlás kegyetlenségei. Azonkívül: Magyar világhíradók.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetések: Bessán Róbert és Szűcs Eszter, Varga József és Balla Lidia. Házasságot kötöttek: Éles Lajos és Sirila Katalin, Tóth Ambrus és Mohácsi Margit, Farkas János és Madarász Eszter. Születések: Kerékgyártó János fia Gyula, Kigyós Gábor fia Lajos-Tibor, Czeglédi Károly leánya Róza, Magyar József fia József, Szendi Sándor fia Sándor. Halálozások: Hódos Margit 12 hónapos, özv. Tóth Sámuelné — Sz. Kiss Zsuzsánna — 76 éves, Fejér Bernát 56 éves, özv. Varga Lajosné — Kardos Erzsébet — 72 éves, Bodnár Dezső 31 éves, özv. Szilágyi Jánosné — Szabó Lidia — 77 éves.

Három szoba, előszoba, fürdőszoba, szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás a Szilfákajla-ut 3. szám alatt azonnalra kiadó. Egy darab nagy tűzhely sütőkkel, csövekkel ellátva. Értekezhetni a tulajdonos megbízottjával: Grósz Imrével.

Figyelem!



Szeged-vidéki édeskés nótás

13%-os vörös kádár bor ki-hordásra is 50 fillér literenkint

a Hangya-vendéglőben.

— **Halálozás.** Özv. Varga Lászlóné a helybeli urikaszinó vendéglőse, 61 éves korában Debrecenben a sebészeti klinikán péntek este váratlanul meghalt. Temetéséről lapunk zártáig intézkedés nem történt.

— **Az ellenzéki kiscsajda, földműves és polgári párt hajdúvármegyei szervezete** ma délelőtt fél 11 órakor az Uránia mozgószínház helyiségében népgyűlést tart. A népgyűlésen Károlyi József kiscsajda fog elnökölni. Fel fognak szólni Tildy Zoltán szeghalmi ref. lelkész és Kun Béla országgyűlési képviselő, Juhász Nagy Sándor volt igazságügyminiszter, továbbá helyből Nagy Ferenc férjiszabó és mások.

— **Nagy Ferenc ipartestületi jegyző ünneplése.** Abból az alkalmából, hogy az Ipartestületek Országos Szövetségének múlt évi kaposvári közgyűlése Nagy Ferenc hajdusoboszlói ipartestületi jegyzőt másfél évtizedes ipartestületi jegyzői működése alatt szerzett érdemei alapján diszoklevéllel tüntette ki, a helybeli ipartestületi székházban vasárnap délután szép és lelkes ünnepség zajlott le. Délután 3 órakor a zsufolóság megtelt székházi nagyteremben az iparos dalárda által előadott Hiszek egy elnéklése után Gáti Károly ipartestületi elnök ismertette az összeírt felhívást, üdvözölte a vendégeket s az ünnepélyt megnyitotta. Dr. Tóth Béla városi aljegyző, iparhatósági biztos formás, lelkes, szép beszédben üdvözölte a kitüntetett Nagy Ferencet s átadta neki a dícsérő oklevelet. Dr. Márton Gábor polgármester Nagy Ferenc személyében nemcsak a törekvő iparost, hanem a helyi közélet egyik odaadó munkásságú, lelkes vezető férfit köszöntötte. Magas színvonalú felszólalása nagy eljénzést keltett. Zeller Ede debreceni kereskedelmi és iparkamarai alelnök a kamara üdvözlését hozta el annak a férfinak, aki az iparosok bizalmából a kamarában egyik képviselő és nemcsak városi képviselő, hanem törvényhatósági bizottsági tag is. Gáti Károly az Ipartestület, Gáti József a cipészszakosztály részéről mondtak üdvözlő beszédeket. Este 7 órakor 250 terítékes társasvacsora zárta be az ünnepséget. Ezen felszólaltak: Cseke Péter, dr. Szabó Zoltán, dr. Olasz Vilmos, Nagy Ferenc és dr. Grósz Gyula.

— **Az Ipartestület március 15-én társasvacsorát rendez,** melyen hölgyek is résztvehetnek. A társasvacsora részvételi díja 1 pengő 60 fillér. Ünnepi szónok dr. Tóth Béla iparhatósági biztos lesz.

Eladó ház. A Szováti-ut villanyvilágítással felszerelt 2 rendbeli modern uri lakásból álló — u. m.: előszob: 2 szoba, fürdőszoba, veranda, spájz, konyha, mosóház és egyéb mellékhelyiségekkel; másodsor: egy szoba, konyha, spájz és mellékhelyiségekkel álló — házasságot szabadkézben eladó. Értekezni lehet a vágóhídon a tulajdonossal.

— **A frontharcos csoport közleményei.** Felhívja a csoport vezetősége azokat a bajtársakat, akiknek felvételi előjegyzési lapjuk van, vagy már régebbi, igazolvánnyal ellátott tagjai a szövetségnek, hogy rendes tagságuk megszerzése, illetőleg régebbi tagság esetén a taglétszám, pontos megállapítása, az elmaradt tagdíjak rendezése s így tagságuk további fenntartása céljából — amennyiben még ez nem történt meg — a csoport helyiségében (Horthy Miklós-ut, Vida-f. ház) a hivatalos órák alatt (vasárnap d. e. fél 11—12 és szerda d. u. 5—7 óra) jelenjenek meg és igazolványaikat, tagdíj-nyugtáikat mutassák be. Ugyanitt történik a szövetségbe belépni szándékozók előjegyzése és adatfelvétele is. — Közli továbbá a csoport vezetősége, hogy az e hó elejére tervezett frontharcostancmúltság közbejött akadályok miatt nem volt megtervezhető s azt a husvétii ünnepek alkalmával fogja megrendezni.

— **Hazajött meghalni.** Bodnár Dezső 32 éves hajdusoboszlói géplakatos Hejőcsabán volt alkalmazásban, ott mérget ivott. Haza akarták hozni gyógykezelés végett, de utközben meghalt. Itthon temették el.

— **Háziasszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb térszerecepteket megkapja, ha még ma kéri a **Dr. OETKER-féle világhírű fényképes receptkönyvet,** melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. OETKER A., Budapest, VIII., Conti-utca 25.

— **„Mutatósi” a legújabb tömegörület.** Az Amerikából jött legújabb tömegörületről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolókat, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovaot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— **Külföldi lóvásárlások.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja gazdaérdekeltségének figyelmét arra, hogy legjobb tudomása szerint a kamara kerületében a lókereskedők már is kezdik felvásárolni a kivitelre alkalmas lovakat. Ezzel kapcsolatban az Országos Mezőgazdasági Kamara tájékoztatása alapján tudomására hozza a kamara a gazdasádalomnak, hogy rendelet készül, amely lehetővé fogja tenni, hogy külföldi lóvásárlások esetén a gazda közvetlenül vegyen részt a lóvásárláson és hogy a külföldiek részéről fizetett árak a szoroson vett értékesítési költségek levonásával ez alapon teljes egészükben a gazdához fognak jutni. A vásár lebonyolításának ellenőrzésében a kamarák szerepet fognak kapni, tehát a gazdák jól teszik, ha óvatosak kivitelre alkalmas lovak értékesítésénél.

Eladó a kabai országot mentén 11 hold föld, a Csepüsben 655 négyszögöl szőlőföld, a Rákóczy-u. 30. sz. alatti ház. Tulajdonos: özv. dr. P. Pap Ernőné.

Eladó ház. Hajdusoboszlón, a gyógyfürdővel szemben, Major-utca 63. sz. alatti ház 3 padlózott szobás, konyhás, kamaras lakással, 305 négyszögöl telekkel eladó. **Pansionak bevezetve.** Értekezni lehet: dr. vitéz Simon Árpád ügyvédi irodájában, Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut 22. szám.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem Hajdusoboszló város építető közönségét, hogy

kőmives-mesteri iparomat

áthelyeztem Hajdusoboszlóra és minden e szakba vágó munkát elvállalok.

Tervezések, kalkulációk, építések, alakítások, javítások stb.

Tisztelettel:

Kuik János

képesített kőmives-mester.
Lakik: Kőlcsey-utca 36. sz.

— **Készül az új frontharcos törvény.** A Frontharcos Szövetség IX. kerületi főcsoportjának közgyűlésén vitéz Tóth András képviselő bejelentette, hogy a kormány júniusban beterjeszti a törvényhozás elé az új frontharcos törvényjavaslatot, amelyhez mintegy 500 frontharcos alakulat küldötte be észrevételeit.

— **Betiltották a gyümölcsfák piaci árusítását.** Ezért forduljon gyümölcsfa, rózsza, szőlővessző stb. beszerzésénél közvetlenül Ungváry József faiskolájához, Cegléd. Kivánatra ingyen küld árjegyzéket.

— **Az új magyar Gandhi Mehetne** a Borsszem Jankó március elsejei számának mulatságos címrajza. Beszámolók a politikai és színházi eseményekről Kitiűnő versek, adomák, viccek, karikatúrák mulattatják az olvasót. Nagy keresztretjvény szép jutalmakkal. A Borsszem Jankó kapható a pályaudvarokon és busz pavilonokban is. Kérjen mutatványszámot: Budapest, VI., Mózsa-utca 9.

— **Az izr. nőegylet** mult heti közleményéből kimaradt Auspitz Sámuelné, Reiszfeld Elekne és Klein Józsefné egyetli tagok neve, akik a megtartott teast sikere érdekében szintén közreműködtek.

— **Tavaszi könyvujdonságokról,** magyar írók és tudósok, valamint hírneves külföldi írók könyveinek magyar fordításáról nyújt értékes tájékoztatást a Franklin-Társulat Magyar Irodalmi Intézet tavaszi ujdonságainak most megjelent jegyzéke, amelyet lapunkra való hivatkozással díjmentesen szolgáltat ki minden előfizetőnek és olvasónknak: Budapest, Egyetem-utca 4.

— **Bartók Béla nagyjelentőségű tanulmányt** irt a Tükör most megjelent márciusi számába „Népdalgyűjtés és nacionalizmus” címmel. A kitűnő folyóirat munkatársainak nagyszerű gárdája: Bierbauer Virgil, Gogolák Lajos, Joó Tibor, Kopp Jenő, Molnár Kata, vitéz Nagy Iván, Németh Antal, Török Sophie és mellettük irodalmunk és tudományos életünk még számos kiváló képviselője. Bőséges rovatok számolnak be az irodalom, művészet, színház, zene, film és rádió aktuális eseményeiről. A Tükör a művelt olvasókörösek körében egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend.

3042—1937.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. pénzügyigazgatóság kiküldötte forgalmi adó ügyben 1937. évi július hó 1-től, 1938. évi június hó 30-ig terjedő időben: Hajdusoboszló városban: 1937. évi július hó 7-én, augusztus hó 11, szeptember hó 15-én, október hó 13, november hó 10, december hó 15, 1938. év január hó 12, február hó 2-án, március hó 9, április hó 13, május hó 11 és június hó 8-án reggel 8 óráig 10 óráig a városházán tart hivatalos napot.

Ezen napokon a felek a szükséges felvilágosítást megkaphatják és esetleg beadványaikat a kiküldött-nél benyújthatják.

Hajdusoboszló, 1937. febr. 24.

dr. Márton Gábor
polgármester.

Kész butorok

nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula

asztalos-mesternél

Hajdusoboszló, Rákóczy-út 27. szám
(a mozi mellett).

Ajtók, ablakok

mértékután legjobb kivitelben készülnek. Mindenféle asztalos-munkákat — a legkisebb javítást is — a leg-rövidebb idő alatt elkészítik.

A hajdusoboszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
5219—1936. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Vacuum Oil Company Rt. budapesti bej. cég végrehajtónak Dr. Grósz József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 527 P 97 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajdusoboszlói kir. járásbiróság területén levő, Hajdusoboszló megyei városban fekvő s a 1. hajdusoboszlói 266. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz., 87. hrsz. alatt felvett 421 négyszögöl területű a Beltelekben I. lized 53. sz. alatti házasudvarnak és gazdasági épületnek Dr. Grósz József nevének álló 1/8-ad rész illetőségére 912 P 20 f. kikiáltási árban; 2. az ugyanezen tkvi betétben A. II. 1—3 sorsz., 6523, 6524, 6522 hrsz. alatt felvett összesen 1 kat. hold 203 négyszögöl területű a Bánomkerben levő kertnek és szőlőnek ugyanannak nevének álló 1/8-ad rész illetőségre 109 P kikiáltási árban; 3. a hajdusoboszlói 4047. sz. tkvi betétben A. + 2 sorsz., 6224. hrsz. alatt felvett Dr. Grósz József nevének álló 310 négyszögöl területű a Bánomkerben levő szőlőre 194 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi március hó 31. napján délelőtt 9 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Szilfakajja-ut 1. sz. 3. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan közül a hajdusoboszlói 266. sz. betéti A. + 1. sorsz., 87. hrsz. alatti ingatlan illetőséget a m. kir. Kincstár C. 42. sorsz. alatti 250 P tőke és jár.; valamint az Alföldi Takarékpénztár C. 51. sorsz. alatti 10,000 P tőke és jár. követelésére nézve a kikiáltási ár felénél, a kir. Kincstár C. 47. sorsz. alatti 961 P 45 f. és jár. követelésére nézve 11 590 P 25 f., a Magyar Országos Központi Takarékpénztár (továbbiakban MOKTÁR) C. 53. sorsz. követelésére nézve 12,458 P 96 f., Dr. Pap Ernő C. 56. sorsz. követelésére nézve 18741 P 92 f., a Hajdumegyei Takarékpénztár C. 57. sorsz. követelésére nézve 19 255 P 72 f., a Kühne Mezőgazdasági Gépgyár R.-T. C. 58. sorsz. követelésére nézve 20,046 P 32 f., az Agrár Industriá R.-T. C. 59. sorsz. követelésére nézve 20,184 P 02 f., Kohn Lipót C. 67. sorsz. követelésére nézve 20 708 P 86 f., a Nemzetközi Gépkereskedelmi R.-T. C. 68. sorsz. követelésére nézve 20,906 P 02 f., a m. kir. Kincstár C. 71. sorsz. követelésére nézve 22,797 P 16 f., a Hajdusoboszlói Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet C. 73. sorsz. követelésére nézve 23 922 P 91 f., a m. kir. Kincstár C. 74. sorsz. követelésére nézve 24,052 P 61 f. és a Vacuum Oil Company R.-T. követelésére nézve 24,299 P 78 f., — az ugyanezen betéti A. II. 1—3 sorsz.,

6524., 6523., 6522. hrsz. alatti ingatlan illetőséget a m. kir. Kincstár C. 42. sorsz. és az Alföldi Takarékpénztár C. 51. sorsz. követelésére nézve a kikiáltási ár kétharmadánál, a kir. Kincstár C. 47. sorsz. követelésére nézve 1360 P 67 f., a MOKTÁR C. 53. sorsz. követelésére nézve 1,465 P 31 f., Dr. Pap Ernő C. 56. sorsz. követelésére nézve 2,206 P 65 f., a Hajdumegyei Takarékpénztár C. 57. sorsz. követelésére nézve 2,267 P 65 f., a Kühne Gépgyár követelésére nézve 2,360 P 45 f., az Agrár Industriá R.-T. követelésére nézve 2 377 P 05 f., Kohn Lipót C. 67. sorsz. követelésére nézve 2,438 P 93 f., a Nemzetközi Gépkereskedelmi R.-T. C. 68. sorsz. követelésére nézve 2,462 P 03 f., a kir. Kincstár C. 71. sorsz. követelésére nézve 2,682 P 13 f., a Hajdusoboszlói Fogyasztási Szövetkezet C. 73. sorsz. követelésére nézve 2,813 P 93 f., a m. kir. Kincstár C. 74. sorsz. követelésére nézve 2,827 P 53 f. és a Vacuum Oil Company R.-T. követelésére nézve 2,854 P 96 f., — végül a hajdusoboszlói 4047. sz. betéti A. + 2. sorsz., 6224. hrsz. alatti ingatlant a m. kir. Kincstár C. 23. sorsz. és az Alföldi Takarékpénztár C. 24. sorsz. követelésére nézve a kikiáltási ár kétharmadánál, a MOKTÁR C. 28. sorsz. követelésére nézve 2,351 P 74 f., Dr. Pap Ernő C. 30. sorsz. követelésére nézve 3,690 P 94 f., a Hajdumegyei Takarékpénztár C. 56. sorsz. követelésére nézve 3,799 P 54 f., a Kühne Gépgyár C. 32. sorsz. követelésére nézve 3,966 P 14 f., az Agrár Industriá R.-T. C. 33. sorsz. követelésére nézve 3,998 P 34 f., Kohn Lipót C. 39. sorsz. követelésére nézve 4,107 P 62 f., a Nemzetközi Gépkereskedelmi R.-T. C. 40. sorsz. követelésére nézve 4,148 P 86 f., a kir. Kincstár C. 41. sorsz. követelésére nézve 4,542 P 16 f., a Hajdusoboszlói Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet C. 42. sorsz. követelésére nézve 4,769 P 91 f. és végül a Vacuum Oil Company R.-T. követelésére nézve 4,795 P 99 f. legkisebb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26 §. és 5610—1931. M. E. sz. rendelet 21. §)

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött-nél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)
Hajdusoboszló, 1936. évi november hó 6. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hitelűl:
Szűcs, kiadó.

Allatvásári jelentés

1937. évi márc. hó 6.-i heti vásárról.

Felhajtott:		Eladatott:	
Sertés	580 drb.	450 drb.	
Ló	6	2	
Szarvasmarha	7	4	
Borju	4	4	
Juh	48	32	
Kecske	3	2	
Hízottsertés különként elősúlyban		98—108 f.	

Tudomány és irodalom.

— **A megszőktetett feleség.** Írta: George Goodchild. Nem hiába örökölte Sylvia apjának, a hatalmas Johe Livingstonenak akara'os, makacs természetét. Nem tūri el, hogy szűlei kényszerítsék feleségül ahhoz az egyébként kifogástalan fiatal angol lordhoz, akit számára választottak. Egy lovaglóséta alkalmával, pillanatszerű romantikus hangulatának engedve, megesküszik egy fiatal farmerrel, akivel alig néhányszor találkozott, de aki első perctől kezdve érdekelte. Remekbe szabott, pompás férfi ez a Tex, valóságos óriás, aki jártszi könnyedséggel fékezi meg a legvadabb bikát is és nyargalja meg a legszilajabb paripákat. Csak arra nem gondolt Sylvia komolyan egy pillanattal sem, hogy együtt is éljen ezzel a férfival, akinek egész élete annyira különbözik az ő eddigi életétől. Elmenekül előle, de Tex utána jön és amikor pénzt kínál fel neki, ha cserébe simán visszajárja a milliomoslány szabadságát, csak még jobban ragaszkodik felesége esküjéhez és ahhoz, hogy ő intézze a sorsát. Elrabolja és magával viszi a messzi Északra, a farmerélet viszonyosságai és zord szépségei közé. Két fiatal, büszke, dacos lélek egymásért és egymás ellen való harcának vagyunk szemtanui, miközben ádáz gyűlölet és bosszu sőt felhátornyosulnak fölöttük s fenyegetik elsöpréssel magánosan álló kicsiny otthonukat. A természeti erők szinpompás megnyilatkozásai, az elemekkel való küzdelmek romantikája és a szívek mélyéről fakadó érzések gyözedelmes szépségei teszik felejthetlenné ezt a mindvégig feszült-séggel teli olvasmányt. A Palladisnak ez a legújabb Félpengős Regénye Wiesner Juliska élvezetes fordításában jelent meg.

3644—1937.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a gyümölcsstermelők debreceni és hajdusoboszlói egyesülete a földmívelésügyi minisztérium rendelkezése alapján f. évi márc. 8-án reggel 8 órakor kezdődő, öt egymásután következő napon át városunkban, a Gazdakör helyiségében, a gyümölcsfák tavaszi és nyári ápolásáról és védelméről előadás sorozatot tart. A tanfolyamon nemcsak elméletileg, hanem gyakorlatilag is be lesz mutatva a gyümölcsfa ápolás és gondozás, azért tekintettel a gyümölcsstermelés fontosságára, felkérem a város gazdaközönségét, hogy a tanfolyamon kezdetétől befejezéséig, minél nagyobb számmal résztvenni sziveskedjék.

Hajdusoboszló, 1937. márc. 4.

dr. Márton Gábor
polgármester.

833—1937.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Hajdusoboszló városi iskolánkivüli népművelési bizottsága felkérésére március 14-én, vasárnap d. u. 3 órakor városunkban, a ref. elemi iskola nagytermében Ur Márton gimn.-igazgató nagy költőnk: Berzsenyi Dániel emlékezete címen előadást fog tartani.

Felkérem a város közönségét, hogy az előadáson minél nagyobb számmal megjelenjen sziveskedjék. Az előadás alkalmával a városi dalárda is közreműködik.

Hajdusoboszló, 1937. márc. 2.

dr. Márton Gábor
polgármester.